
 

   Ανοιχτή Πρόσκληση για το Πρόγραμμα Φιλοξενίας με θέμα τις Βιώσιμες 

Βιβλιοθήκες 

Δέκα Ινστιτούτα του δικτύου Goethe των χωρών της Περιφέρειας Ευρώπη Ι 

προσκαλούν ειδικούς και βιβλιοθήκες να συμμετάσχουν σε ένα περιφερειακό 

πρόγραμμα με θέμα τις πράσινες και βιώσιμες βιβλιοθήκες. 

Αναζητούνται 10 δραστήριες βιβλιοθήκες σε 10 χώρες της Ευρώπης οι οποίες θα 

συνεργαστούν με ειδικούς, δημοσιογράφους και ακτιβιστές/-στριες από τους 

τομείς της βιωσιμότητας και της περιβαλλοντικής δράσης, στο πλαίσιο του 

προγράμματος φιλοξενίας (residency) διάρκειας μίας εβδομάδας. Στόχος είναι η 

από κοινού ανάπτυξη και εφαρμογή καινοτόμων δράσεων και προγραμμάτων που 

θα ενισχύσουν τον ρόλο των βιβλιοθηκών ως ενεργών χώρων γνώσης, δράσης 

και κοινωνικής ευθύνης. 

Ενταχθείτε κι εσείς σε ένα πανευρωπαϊκό δίκτυο ανθρώπων που μοιράζονται το 

όραμα για τον διάλογο, την καινοτομία και τη θετική αλλαγή. Αναδείξτε τη 

βιβλιοθήκη σας σε έναν χώρο έμπνευσης, βιωσιμότητας και δράσης! 

   Σκοπός του προγράμματος φιλοξενίας: Τι επιδιώκουμε να επιτύχουμε από 

κοινού 

Το πρόγραμμα φιλοξενίας αποσκοπεί στη δημιουργία ενός δυναμικού και 

υποστηρικτικού πλαισίου για την ανάπτυξη καινοτόμων ιδεών, την προώθηση της 

περιβαλλοντικής συνείδησης και την ενθάρρυνση της βιώσιμης δράσης. Μέσα από 

τη συνεργασία και την ανταλλαγή εμπειριών, οι βιβλιοθήκες ενισχύονται ως 

ζωντανοί πυρήνες κοινωνικής αλλαγής.  

Διαμορφώνοντας το μέλλον: Οι βιβλιοθήκες ως βιώσιμοι χώροι γνώσης 

• Ενίσχυση των βιβλιοθηκών ως κέντρων γνώσης και δεξιοτήτων για τη 

βιωσιμότητα, μέσω της ανάπτυξης και της εφαρμογής εκπαιδευτικών δράσεων με 

θεματικές όπως η ανακύκλωση, η περιβαλλοντική εκπαίδευση και η κυκλική 

οικονομία.  

• Ανάδειξη των βιβλιοθηκών ως κόμβων διασύνδεσης και συνεργασίας, με την 

ενίσχυση του διαλόγου και της ανταλλαγής εμπειριών μεταξύ βιβλιοθηκονόμων, 

ειδικών, δημοσιογράφων και ακτιβιστών/-στριών στον τομέα της 

περιβαλλοντικής βιωσιμότητας. 

• Καθιέρωση των βιβλιοθηκών ως φορέων κοινωνικής αλλαγής, με την 

ενσωμάτωση της βιωσιμότητας ως βασικού άξονα στον σχεδιασμό και την 

υλοποίηση των υπηρεσιών και δράσεών τους. 



 

  Σχεδισμός του προγράμματος φιλοξενίας (residency) 

Κάθε βιβλιοθήκη φιλοξενεί για μία εβδομάδα έναν/μία υπότροφο από τον τομέα 

του περιβάλλοντος και της βιωσιμότητας. Κατά τη διάρκεια αυτής της φιλοξενίας, 

αναπτύσσονται από κοινού νέα εκπαιδευτικά και διαδραστικά προγράμματα, ενώ 

υλοποιούνται δράσεις και εκδηλώσεις για το κοινό της βιβλιοθήκης. 

Ένας/μία βιβλιοθηκονόμος αναλαμβάνει την υποστήριξη και τη στενή συνεργασία 

με τον/την υπότροφο, καλλιεργώντας ένα κλίμα ισότιμης και δημιουργικής 

σύμπραξης. 

Η φιλοξενία βασίζεται σε πνεύμα συνεργασίας, αμοιβαιότητας και ανταλλαγής. 

Από πλευράς του το Goethe-Institut προσδοκεί από τις συνεργαζόμενες 

βιβλιοθήκες ενεργή δέσμευση υπέρ μιας εκπαίδευσης για τη βιωσιμότητα. Δίνουμε 

ιδιαίτερη έμφαση στη δημιουργικότητα και στην ανάπτυξη καινοτόμων μορφών 

εκδηλώσεων και συμμετοχικών δραστηριοτήτων. 

   Προϋποθέσεις συμμετοχής για τις βιβλιοθήκες 

Για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα φιλοξενίας, οι ενδιαφερόμενες βιβλιοθήκες 

πρέπει να πληρούν τις εξής βασικές προϋποθέσεις: 

• Τεκμηριωμένο ενδιαφέρον και ενεργή δέσμευση στην προώθηση της 

εκπαίδευσης για τη βιωσιμότητα και την ενίσχυση της περιβαλλοντικής 

συνείδησης. 

• Δέσμευση για στενή συνεργασία με τον/την υπότροφο τόσο κατά την 

προετοιμασία όσο και κατά τη διάρκεια της εβδομάδας φιλοξενίας.  

• Ενεργή συμμετοχή στο πρόγραμμα δικτύωσης (διαδικτυακά εργαστήρια και 

συμμετοχή στην τελική εκδήλωση στη Βαρσοβία, με στόχο την ανταλλαγή 

εμπειριών και την ενίσχυση της διακρατικής συνεργασίας). 

             Χρονοδιάγραμμα  

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων: 

για τις βιβλιοθήκες: 10 Ιουλίου 2025 

για τους/τις υποτρόφους: 25 Ιουλίου 2025 

Διαδικτυακή εναρκτήρια συνάντηση & διαδικασία αντιστοίχισης: Σεπτέμβριος 2025 

Τρία διαδικτυακά εργαστήρια για υποτρόφους και βιβλιοθήκες (παροχή γνώσης 

και ανταλλαγή εμπειριών): Σεπτέμβριος–Δεκέμβριος 2025 



Περίοδος φιλοξενίας (διαμονές διάρκειας μίας εβδομάδας): Οκτώβριος–Νοέμβριος 

2025 

Τελική εκδήλωση στη Βαρσοβία για υποτρόφους και βιβλιοθηκονόμους: Ιανουάριος 

2026 

   Κόστος συμμετοχής 

Η συμμετοχή των βιβλιοθηκών στο πρόγραμμα είναι δωρεάν. Το Goethe-Institut 

καλύπτει πλήρως τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής των υποτρόφων κατά τη 

διάρκεια της εβδομάδας φιλοξενίας. Επιπλέον, τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής 

για την τελική εκδήλωση στη Βαρσοβία καλύπτονται για όλους και όλες τους/τις 

υποτρόφους καθώς και για έναν/μία εκπρόσωπο από κάθε συμμετέχουσα 

βιβλιοθήκη. 

  Γλώσσα εργασίας 

Η γλώσσα εργασίας στο πλαίσιο του προγράμματος είναι τα αγγλικά. Ο/η 

υπεύθυνος/η του προγράμματος στη βιβλιοθήκη θα πρέπει να διαθέτει πολύ καλή 

γνώση της αγγλικής γλώσσας. 

      Υποβολή αιτήσεων – Δηλώστε συμμετοχή! 

Οι ενδιαφερόμενες βιβλιοθήκες καλούνται να υποβάλουν σύντομη αίτηση 

συμμετοχής στα αγγλικά έως τις 10 Ιουλίου 2025. Η αίτηση θα περιλαμβάνει τα 

εξής: 

• Περιγραφή των δράσεων που έχουν ήδη αναπτυχθεί ή υλοποιούνται και των 

στόχων που έχουν τεθεί ή/και κατακτηθεί στη βιβλιοθήκη στον τομέα της 

περιβαλλοντικής βιωσιμότητας και της οικολογικής ευαισθητοποίησης.  

• Ιδέες για μορφές συνεργασίας (όπως εκδηλώσεις, εκπαιδευτικά προγράμματα 

κ.ά.) καθώς και προτάσεις για τη διαμόρφωση και το περιεχόμενο της εβδομάδας 

φιλοξενίας. 

 

        Επικοινωνία / περισσότερες πληροφορίες: Nikoletta.Stathopoulou@goethe.de 

    Παρακαλούμε λάβετε υπόψη τη [Δήλωση Προστασίας Δεδομένων]  
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